

## ΑΙΤΗΜΑ ΤΩΝ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ ΜΕΘΑ ΤΟΥ ΠΓΝΘ ΑΧΕΠΑ

Η πανδημία του κορωνοϊού μας έφερε ενώπιον δισεπίλυτων ζητημάτων και προβλημάτων τα οποία χρόνια θέτουν σε δοκιμασία το σύστημα υγείας.

Το ΑΧΕΠΑ δεν αποτελεί την εξαίρεση όσον αφορά τα προβλήματα που ταλανίζουν το σύστημα υγείας και διογκώνονται όσο περνάνε τα χρόνια.

Όλοι οι εργαζόμενοι της ΜΕΘΑ αντιμετωπίσαμε με ευθύνη μέχρι τώρα την κρίση ενόψει πανδημίας και ειδικά το νοσηλευτικό προσωπικό με αυτοθυσία και αυταπάρνηση στο καθήκον υπερέβαλε εαυτόν για να ανταπεξέλθει το νοσοκομείο στις απαιτήσεις της πανδημίας οι οποίες ανέκυψαν, με αφετηρία την χρονική περίοδο που ορίστηκε ως νοσοκομείο αναφοράς.

Μέχρι σήμερα στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας όλοι οι συνάδελφοι επιδείξαμε κάτι παραπάνω από ηρωισμό, αφού εργαστήκαμε με σθένος, επικεντρωμένοι στο καθήκον, κάτω από ισχυρή ψυχολογική αλλά και σωματική κούραση. Πέρα από τις δυσκολίες οι οποίες ήταν αναμενόμενο ότι θα προκύψουν λόγω covid, κληθήκαμε να διαχειριστούμε και επιπλέον δυσχέρειες, όπως αυτές της έλλειψης προσωπικού, μέσω προστασίας, αλλά και κλινών. Το προσωπικό το οποίο προσλήφθηκε με ορισμένου χρόνου συμβάσεις δεν έχει την απαιτούμενη εμπειρία νοσηλευτή ΜΕΘ. Αποτελεί κοινή παραδοχή ότι अपαρέγκλιτα χαρακτηριστικά ενός νοσηλευτή ΜΕΘ είναι οι εξειδικευμένες γνώσεις και εμπειρία, αδιασάλευτη προϋπόθεση για την εύρυθμη και με ασφάλεια και ποιότητα παροχή φροντίδας. Γνωρίσματα όμως τα οποία αποκτά ο νοσηλευτής ΜΕΘ σε βάθος χρόνου και όχι βέβαια με την πάροδο πέντε μηνών. Εξακολουθεί δε, να είναι αριθμητικά ελλιπές σε σχέση με τις υφιστάμενες ανάγκες και με απότοκο την μη κάλυψη της λειτουργίας της ΜΕΘ. Οι προειρημένες ανεπάρκειες εντείνουν το ήδη δισεπίλυτο ζήτημα των νοσοκομειακών λοιμώξεων.

Πρόσφατα, ενημερωθήκαμε ότι το υπάρχον νοσηλευτικό καλείται να καλύψει τις ανάγκες σε αναλογία τριών ασθενών προς έναν νοσηλευτή (δύο επικουρικοί και ένας έμπειρος), σε απογευματινή και νυχτερινή βάρδια, δυο ταυτόχρονα ΜΕΘ, χωρίζοντας το ήδη ελλιπές προσωπικό, ενώ είναι γνωστό, σύμφωνα με τη διεθνή βιβλιογραφία, ότι σε ασθενείς που χρειάζονται μηχανική υποστήριξη της αναπνοής ή πάσχουν από ανεπάρκεια τουλάχιστον δύο οργάνων αναλογεί ένας νοσηλευτής για κάθε ασθενή που νοσηλεύεται σε ΜΕΘ. Και δη, κάτω από τις σημερινές απρόβλεπτες συνθήκες που αυτή η αναλογία είναι πολύ πιθανόν να μεταβληθεί ανά πάσα ώρα εις βάρος του εργαζομένου σε βάρδια νοσηλευτή, αλλά και της ασφάλειας της ζωής και της υγείας του ασθενή.

Προς επίρρωση των ανωτέρω, είναι μη αμφισβητούμενο ότι αναλογία μικρότερη του ένας νοσηλευτής για κάθε ασθενή εγκυμονεί κινδύνους τόσο για την υγεία του ασθενή, όσο και για την ψυχική και σωματική υγεία του νοσηλευτή και τον θέτει εκτεθειμένο σε νομικές κυρώσεις.

Εμείς οι νοσηλευτές της ΜΕΘ, του μεγαλύτερου νοσοκομείου αναφοράς Covid - 19 ζητάμε:

Αύξηση προσωπικού σε επίπεδα ασφαλούς αναλογίας κλινών ανά ασθενή και όχι τριών ασθενών ανά νοσηλευτή και μάλιστα λαμβανομένου υπόψιν της απειρίας σε ΜΕΘ του υπάρχοντος επικουρικού προσωπικού το οποίο καλύπτει τις παρούσες ανάγκες της ΜΕΘ κατά το ήμισυ. Παρακαλούμε για τις ενέργειες σας

Οι Αιτούντες νοσηλευτές της ΜΕΘΑ

Θεσσαλονίκη 30/9/2020